

新时代南海家书

珠江时报

佛山传媒集团主办

珠江时报社出版

总第5227期

家书第3期

国内统一刊号 CN44-0167

2018年9月2日

习近平总书记八月重要讲话重要指示汇编

习近平在全国宣传思想工作会议上强调，更好完成新形势下宣传思想工作使命任务

举旗帜 聚民心 育新人 兴文化 展形象



据新华社 8月6日电

大力倡导爱国奉献精神

王继才同志守岛卫国 32 年，用无怨无悔的坚守和付出，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神，使之成为新时代奋斗者的价值追求。对像王继才同志那样长期在艰苦岗位甘于奉献的同志，各级组织要积极主动帮助他们解决实际困难，在思想、工作和生活上给予更多关心爱护。

——习近平对王继才同志先进事迹作出重要指示。

据新华社 8月16日电

严厉打击 从严重判 决不姑息

对风险高、专业性强的疫苗药品，要明确监管事权，在地方属地管理的基础上，要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设，尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。要提高违法成本，对那些利欲熏心、无视规则的不法企业，对那些敢于挑战道德和良知底线的人，要严厉打击，从严重判，决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员，要依法严厉处罚，实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设，激励担当作为，切实履行职责，对失职渎职行为严肃问责。

——中共中央政治局常务委员会 8月16日召开会议，听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报，习近平主持会议并发表重要讲话。

据新华社 8月17日电

不断为增进人民健康作出新贡献

各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员，形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，践行社会主义核心价值观，坚持全心全意为人民服务，弘扬救死扶伤的人道主义精神，继往开来，再接再厉，不断为增进人民健康作出新贡献，为健康中国建设谱写新篇章，努力开创我国卫生健康事业新局面。

——在首个“中国医师节”即将到来之际，习近平作出重要指示。

据新华社 8月27日电

推动共建“一带一路” 走深走实造福人民

共建“一带一路”顺应了全球治理体系变革的内在要求，彰显了同舟共济、权责共担的命运共同体意识，为完善全球治理体系变革提供了新思路新方案。我们要坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴，同沿线国家谋求合作的最大公约数，推动各国加强政治互信、经济互融、人文互通，进一步一个脚印推进实施，一点一滴抓出成果，推动共建“一带一路”走深走实，造福沿线国家人民，推动构建人类命运共同体。

——习近平 8月27日在北京人民大会堂出席推进“一带一路”建设工作 5 周年座谈会并发表重要讲话。



更多详细内容，请扫这里

(本版内容综合人民日报及新华社《学习进行时》)

举旗帜

就是要高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作，在学懂弄通做实上下功夫，推动当代中国马克思主义、21世纪马克思主义深入人心、落地生根。

聚民心

就是要牢牢把握正确舆论导向，唱响主旋律，壮大正能量，做大做强主流思想舆论，把全党全国人民士气鼓舞起来、精神振奋起来，朝着党中央确定的宏伟目标团结一心向前进。

育新人

就是要坚持立德树人、以文化人，建设社会主义精神文明、培育和践行社会主义核心价值观，提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养，培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

兴文化

就是要坚持中国特色社会主义文化发展道路，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。

展形象

就是要推进国际传播能力建设，讲好中国故事、传播好中国声音，向世界展现真实、立体、全面的中国，提高国家文化软实力和中华文化影响力。

九个坚持

- 坚持党对意识形态工作的领导权
- 坚持思想工作“两个巩固”的根本任务
- 坚持用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民
- 坚持培育和践行社会主义核心价值观
- 坚持文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量
- 坚持提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力
- 坚持以人民为中心的创作导向
- 坚持营造风清气正的网络空间
- 坚持讲好中国故事、传播好中国声音

习近平主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议强调

加强党对全面依法治国的集中统一领导

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平 8月24日上午主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议并发表重要讲话。

全面依法治国

具有基础性、保障性作用

在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，全面建设社会主义现代化国家的新征程上，要加强党对全面依法治国的集中统一领导，坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

党中央决定成立中央全面依法治国委员会

- 是贯彻落实党的十九大精神、加强党对全面依法治国集中统一领导的需要
- 是研究解决依法治国重大重大问题、协调推进中国特色社会主义法治体系和社会主义法治国家建设的需要
- 是推动实现“两个一百年”奋斗目标、为中华民族伟大复兴中国梦提供法治保障的需要

全面依法治国的根本遵循

- ◎ 坚持加强党对依法治国的领导
- ◎ 坚持人民主体地位
- ◎ 坚持中国特色社会主义法治道路
- ◎ 坚持建设中国特色社会主义法治体系
- ◎ 坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设
- ◎ 坚持依宪治国、依宪执政
- ◎ 坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法
- ◎ 坚持处理好全面依法治国的辩证关系
- ◎ 坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍
- ◎ 坚持抓住领导干部这个“关键少数”

今年中央全面依法治国委员会工作要点

- 1 研究制定法治中国建设规划**
统筹考虑我国经济社会发展状况、法治建设总体进程、人民群众需求变化等综合因素，使规划更科学、更符合实际。
- 2 全面贯彻实施宪法**
在全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法宣传教育活动，弘扬宪法精神，加强宪法实施和监督。
- 3 推进科学立法工作**
围绕党的十九大作出的重大战略部署以及深化党和国家机构改革涉及的立法问题，完善全国人大常委会和国务院的立法规划，加强重点领域立法。
- 4 加强法治政府建设**
健全依法决策机制，深化行政执法体制改革，完善党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责的约束机制。
- 5 深化司法体制改革**
深入研究司法责任制综合配套改革方案，加快构建权责一致的司法权运行新机制。
- 6 推进法治社会建设**
依法防范风险、化解矛盾、维护权益，加快形成共建共治共享的现代基层社会治理新格局，建设社会主义法治文化。
- 7 要加强法治工作队伍建设和法治人才培养**
更好发挥法学教育基础性、先导性作用，确保立法、执法、司法工作者信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。